

Под Знаменем СТАЛИНА

ПОНЕДЕЛЬНИК

31

АВГУСТА

1942 года.

№ 91

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91

БИТЬ НЕМЦЕВ ВЕЗДЕ!

Сегодня печатается сообщение Совинформбюро о боевых успехах войск Западного и Калининского фронтов. В первые же дни наступления на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях наши войска прорвали оборону противника на фронте протяжением в 115 километров. Развивая наступление и нанеся противнику непрерывные удары, Красная Армия разбила 9 вражеских дивизий и нанесла значительное поражение 5 немецким дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров. Но 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов. Бои идут на окраинах города Ржев. Немцы понесли большие потери; захвачены крупные трофеи.

В этих сражениях бойцы и командиры Красной Армии проявили воинскую доблесть и умение, а ее генералы показали себя умелыми и решительными полководцами. Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии тов. Жуковым и генерал-полковником тов. Коневым. В боях отличились войска генералов тт. Делющенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.

Успехи наших войск на Западном и Калининском фронтах имеют огромное значение в усло-

виях нынешнего этапа великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Эти успехи показывают, что немцев можно бить, бить смертным боем. Они показывают на деле, на практике, что враг не так силен, как это кажется трусам и циникам. Выступая с речью на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа в Москве, товарищ Сталин требовал от депутатов, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия циники когда дело начнет осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность. Это требование также относится ко всякому командиру Красной Армии, к каждому воину наших вооруженных сил, к каждому гражданину советской страны. Особенно об этом нужно помнить сейчас, когда грозная опасность, нависшая над нашей родной, реальна и велика.

Военное положение нашей страны остается очень серьезным. На Юге идут напряженные, кровопролитные бои. Собирается кулак огромной техники, многие десятки дивизий, враг ломится к Волге, в глубь Кавказа. Бои идут на широком плацдарме от придонских степей до предгорий Кавказского хребта.

Едва ли история войны знала сражения подоб-

ных масштабов. В них принимают участие огромные людские массы, множество танков, самолетов, артиллерии. Части Красной Армии самоотверженно сдерживают натиск врага. Лишь создав значительное превосходство в силах, целой огромных потерь немцам удастся на некоторых важных участках продвигаться вперед.

Стратегический замысел немецкого командования ясен: враг стремится расчленив силы нашего фронта, нарушить взаимодействие армий, отрезать нашу промышленность и войска от кавказской нефти, а если удастся, то и завладеть ею. Запах бензина раздражает Гитлера, как быка красный цвет. Он бредит советской нефтью. Он рвался к Майкопу, но вместо драгоценного черного золота получил пепелище и пожарище. Но нельзя забывать о том, что из нашего энергетического баланса майкопская нефть временно вычеркнута.

Если мы сейчас не остановим врага, то он продвинется дальше, и положение нашей страны станет еще острее. С болью в сердце воспринимает советский народ каждое сообщение об отходе той или иной нашей части. Да, враг платит кровавой ценой за каждый шаг своего наступления. Степные просторы Дона и Кубани усеяны трупами

фашистов и ломом немецкой техники. Но натиск немцев на Юге еще не сломен, их продвижение еще не остановлено. Вот почему вся наша родина с тревогой требует от воинов Красной Армии:

— Остановить врага! Не пускать его дальше ни на шаг!

Ведь сумели же мы остановить вражеские полчища под Воронежем, где немцы пытались провести ту же стратегическую операцию, что и на Юге. Опыленные первыми успехами, немцы широко разбежались и рванули себе лоб о стену стойкости наших частей. Больше полудтора месяцев колотится враг под Воронежем, будучи не в состоянии прорваться дальше.

Мы в силах не только остановить, но и отбросить врага. Мы должны помнить об опасности, но не терять перспектив. Мы не забываем, что враг угрожает Волге и Кавказу. Мы знаем, что предстоит очень серьезные, очень упорные бои для того, чтобы совладать с разъяренным фашистским зверем. Война потребует огромного напряжения всех сил страны и сил каждого человека. Война потребует еще много жертв, колоссальных усилий.

Но мы помним также, как советские воины били

(Окончание
на 2-й странице)

БИТЬ НЕМЦЕВ ВЕЗДЕ!

(ОКОНЧАНИЕ)

немцев под Москвой, под Тихвином, под Ленинградом, на том же Юге. Сегодняшнее сообщение Совинформбюро показывает, что мы можем бить врага и сейчас, — не только зимой, но и летом, можем бить днем и ночью, во всякую погоду.

Наша уверенность в победе непоколебима. Это — вера в свои силы, в свои огромные возможности, в свою неукротимую решимость покончить с подлым, ненавистным врагом. Но одной уверенности для разгрома врага мало. Нужно проявить величайшую стойкость, упорство, выдержку, боевое умение, предельное самопожертвование. На каждом шагу своего наступления враг должен наткнуться на твердый заслон воинской доблести и отваги. Пусть каждый рубеж — будь то овраг, лесок, река, холм, горная вершина, населенный пункт — станет непроходимым для немцев.

Врага можно остановить! Это доказывают каждодневно советские воины на ряде участков на Юге, когда они смело, стойко, воинским умением задерживают танковые колонны противника, нанося им огромные потери.

Врага можно отбросить

и разгромить! Это доказали войска Западного и Калининского фронтов, которые отбросили немцев на 40—50 километров, разбили ряд пехотных, танковых и моторизованных дивизий противника, уничтожили и захватили многие сотни фашистских танков, орудий, самолетов и груды всякого иного вооружения.

Пусть идут все вперед и вперед наши наступающие части, овеянные боевой славой. Пусть крепнет час от часу сопротивление наших войск на Юге. Пусть помнят советские воины слова великого русского полководца Суворова: «Храбрые воины! Приведите себе в сей день на память все наши победы и докажите, что ничего не может противиться силе оружия российского».

Родина требует от своих сынов величайшего на протяжении сил, умения, предельной мобилизации духа. Остановить врага, отбросить его, разгромить! Бить немцев всюду, на всем протяжении фронта, бить их так, как бьют фашистских захватчиков славные бойцы Западного и Калининского фронтов!

(Передовая „Правды“ от 27. VIII. 42 года)

Презирая смерть

Рвались снаряды и мины врага. Но шофер Краснов уверенно вел машину стиснув зубы. Он был одержим одной мыслью: выполнить боевое зада-

ние. На дороге встречались ему раненые — надо подвезти, дорога одна, и Краснов сажает их в кузов. Фашистский снаряд догнал машину и ударился в нее. Разбита шина и камера, но машина на обочине продолжает свой путь.

Краснов доставил раненых на медпункт и в положенное время выполнил боевое задание.

(„Боевой листок“, редактор тов. Вешкин).

СМЕШИВАТЬ С ЗЕМЛЕЙ ЖИВУЮ СИЛУ И ТЕХНИКУ ВРАГА



Отлично овладел искусством меткой наводки артиллерист т. Квашин. Каждый его снаряд попадает только в цель.

Отважный
военфельдшер

Самоотверженно работал на поле боя коммунист старший военфельдшер т. Белов. Он оказал помощь 25 бойцам. Когда ранило его самого он не покинул своего поста, а остался до тех пор пока его не сменил другой.

Сержант А. Поляков.

Связь была
бесперебойной

Лучшими связистами в подразделении старшего лейтенанта Судакова показали себя в дни боев сержант Барников, бойцы Лапанин, Ладюшкин и Емельянов. Частые порывы линии связи от огня быстро устраивались благодаря самоотверженной боевой работе этих товарищей. Связь между подразделениями была бесперебойной.

Боец Я. Демидов.

По вражеским
танкам

Не забыть встречи с вражескими танками. От всего сердца поблагодарил бы наших советских артиллеристов, крепко пожал бы руку младшему сержанту Короткову, бойцу Еремину и др. за их отличную работу.

Шесть фашистских танков ползли на наши позиции, угрожая нам, пехотинцам. Но дружным огнем, меткими снарядами встретила их артиллерия. Два танка почти одновременно закружились на месте и выжили, остальные четыре повернулись назад. Контратака немцев была отбита, мы снова пошли в наступление.

Боец Л. Каларин.

Парторг Гайсин

Мужество и отвагу в боях за социалистическую родину проявил парторг снайпер Гайсин. В размытом в лесу ожесточенном бою тов. Гайсин убил из своей меткой трехлинейки шесть фашистов, и одного фрица взял в плен. Там, где появлялся парторг, бойцы чувствовали себя еще увереннее, а появлялся он всегда в нужный, критический момент когда происходила жестокая схватка. Так т. Гайсину пришлось возглавить одну из атак. Он возгласил: „Вперед, за Родину, за Сталина“ и личным примером бесстрашия увлек за собой бойцов вперед. Враг был выбит с занимаемого рубежа.

Кочегизов,
ст. политрук.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

